



मुझे नहीं पता कि अंपायर तकनीक का इस्तेमाल कैसे करना चाहते हैं। लेकिन पूरी निष्पत्ता से मुझे लगता है कि उन्होंने गेंद को छुआ था।
- रोहित शर्मा

भारतीय क्रिकेट कप्तान, यशस्वी जायसवाल के विवादित आउट पर बोलते हुए।



फिडे से खिलाड़ियों को जीस पहनकर खेलने की अनुमति मिलने के बाद दुनिया के नंबर एक शतरंज खिलाड़ी मैग्नस कार्लसन विश्व ब्लाड्र चैम्पियनशिप में लौटे जिन्हें ड्रेस कोड के उल्लंघन के कारण रैंपिड वर्ग से बाहर कर दिया गया था। पांच बार के विश्व चैम्पियन कार्लसन पर शनिवार

क्या आप जानते हैं? ... फुटबॉल में सबसे अधिक अंतरराष्ट्रीय गोल करने वाले खिलाड़ी, क्रिस्टियानो रोनाल्डो से लेकर लियोनेल मेसी पुरुषों के फुटबॉल में शीर्ष दो सक्रिय अंतरराष्ट्रीय गोल स्कोरर हैं।

को फिडे के ड्रेस कोड का उल्लंघन करके जीस पहनकर आने के बाद 200 डॉलर का जुर्माना लगाया गया था। टूर्नामेंट के नियमों के अनुसार जीस पहनना मना है। उन्होंने तुरंत कपड़े बदलकर आने का अनुरोध मानने से इनकार कर दिया तो उन्हें अयोग्य करार दिया गया।

एमसीजी पर दर्शक संख्या का 87 साल पुराना रिकॉर्ड टूटा

मेलबर्न, 30 दिसंबर। मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर अब तक का दर्शक संख्या का रिकॉर्ड टूट गया जब भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चौथे टेस्ट में कुल दर्शक संख्या 350700 पहुंच गई। चौथे टेस्ट के पांचवें और आखिरी दिन मैदान पर 51371 दर्शक जमा थे जिससे 1937 एशेज श्रृंखला का 350534 दर्शकों का रिकॉर्ड टूट गया जब डॉन ब्रैडमैन अपने कैरियर के चरम पर थे। लंच के बाद दर्शक संख्या 60000 के पार हो गई। क्रिकेट टेस्ट मैच में इस विस्तार में कहा, "पांचवें दिन इस समय दर्शक संख्या 51371 है। अब तक कुल 350700 दर्शक इस टेस्ट के दौरान मौजूद रहे हैं जो अब तक का रिकॉर्ड है। इससे पहले इंग्लैंड के खिलाफ 1937 में छह दिन के टेस्ट में 350534 दर्शक जुटे थे।" भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चौथा टेस्ट मैदान में सबसे ज्यादा दर्शकों द्वारा देखा जाने वाला दूसरा टेस्ट है। इससे पहले 1999 में भारत और पाकिस्तान के बीच इंडन गार्डेन टेस्ट देखने कुल 465000 दर्शक आये थे। एमसीजी पर पहले दिन 87,242 दर्शक जुटे जबकि दूसरे दिन 85,147, तीसरे दिन 83,073 और चौथे दिन 43,867 दर्शक जमा थे। सोमवार के दिन टिकट दर एक विस्तार में डॉलर की थी। मेलबर्न क्रिकेट क्लब के प्रमुख स्टुअर्ट फॉक्स ने क्रिकेट डॉट कॉम डॉट एयू से कहा, "मैंने किसी क्रिकेट मैच में ऐसा पहले नहीं देखा। स्टेडियम में पहले दिन से हमारा स्टाफ कह रहा है कि दर्शक कितने खुश थे।"

टाइगर क्लब ने पुरुष वर्ग और दिल्ली यूनिवर्सिटी एलुमनाई ने महिला वर्ग का जीता खिताब

नई दिल्ली, 30 दिसंबर। हॉकी प्रीमियर लीग 2024 के फाइनल मुकामलों में टाइगर क्लब ने पुरुष वर्ग और दिल्ली यूनिवर्सिटी एलुमनाई ने महिला वर्ग का खिताब जीता। टाइगर क्लब ने छठी राष्ट्रीय हॉकी प्रीमियर लीग 2024 के मास्टर्स पुरुष वर्ग के फाइनल में होशियारपुर क्लब को 2-1 से हराकर मास्टर्स युव की चैंपियनशिप जीत ली। वहीं दिल्ली यूनिवर्सिटी एलुमनाई ने श्री द्राक्षा बाल बालिका विद्यालय को 1-0 हराकर मास्टर्स महिला वर्ग का खिताब अपने नाम किया। अंडर 21 बॉयज ग्रुप के फाइनल में घुमनाहेड़ा राइडर ने श्याम लाल कॉलेज को 3-2 से हरा कर खिताब जीता।

टोक रोड स्टार्स बने एएमपीएल आठवें संस्करण के विजेता



जयपुर, 30 दिसंबर। अग्रवाल वैश्य जागरूक मंडल समिति देवी नगर के तत्वाधान में एएमपीएल-2025 में देवी नगर रॉयल्स और टोक रोड स्टार्स के बीच फाइनल मुकामला देखने को मिला। आयोजन सचिव भगवान दास मंगल ने बताया कि गणपति नगर स्थिति, रेलवे ग्राउंड जयपुर में आयोजित इस फाइनल मुकामले में स्टार्स ने रॉयल्स को 8 विकेट से हराया। रॉयल्स ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए अपने निर्धारित ओवरों में 9 विकेट खो कर मात्रा 52 रन ही बना पाए जो स्टार्स ने मात्र 2 विकेट खो कर बना लिये। प्लेयर ऑफ द मैच डिवल गौयल रही जिन्होंने बल्लेबाजी में 30 गेंदों पर 32 रन और गेंदबाजी में 3 विकेट चटकवाये। एएमपीएल 2025 के प्लेयर ऑफ द सीरीज - डिम्पल गौयल; बेस्ट बॉलर - हंसु अग्रवाल; बेस्ट वेट्समेन - ज्योति, संगीता सिंघल, बेस्ट फोल्डर रूचि अग्रवाल, बेस्ट विकेटकीपर -निमिता गुप्ता व सोनल मंगल रही।

रणवीर सिंह राणावत बने राजस्थान शूटिंग टीम के चीफ डे मिशन

जयपुर, 30 दिसंबर। भोपाल में आयोजित होने वाली 68 वीं राष्ट्रीय विद्यालयी शूटिंग प्रतियोगिता में रणवीर सिंह राणावत को राजस्थान शूटिंग टीम का चीफ डे मिशन नियुक्त किया गया है। राणावत को नेतृत्व में 2 मैनेजर, 4 शूटिंग कोच एवं 18 खिलाड़ियों के साथ 28 सदस्यीय दल भोपाल के लिए रवानगी करेगा। रणवीर सिंह राणावत राइट हांड शूटिंग, तैराकी, थपलोटिक्स के राष्ट्रीय खिलाड़ी, खेल संघ में पदाधिकारी, राष्ट्रीय स्तर खेल प्रतियोगिताओं में निर्णायक, मैनेजर और प्रशिक्षक की भूमिका के साथ नेशनल चुम्बे में भी राजस्थान का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। राणावत की नियुक्ति पर विभिन्न खेल संगठन एवं शिक्षक संगठन के पदाधिकारियों ने हर्ष व्यक्त किया तथा शुभकामनाएं प्रेषित कीं।

ऑस्ट्रेलिया ने भारत को 184 रनों से हराकर सीरीज में 2-1 से अपराजेय बनाई बढ़त

मेलबर्न, 30 दिसंबर। कप्तान पैट कर्मिस और स्कॉट बोलेड (तीन-तीन विकेट) की शानदार गेंदबाजी की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने भारत को चौथे टेस्ट मैच के आखिरी दिन सोमवार को 184 रनों से हराकर पांच मैचों की श्रृंखला में 2-1 से अपराजेय बढ़त बना ली। भारत चायकाल तक तीन विकेट पर 112 रन बनाकर अच्छी स्थिति में था। यशस्वी जायसवाल और ऋषभ पंत की जोड़ी एक बड़े स्कोर की तरफ बढ़ रही थी तभी 59वें ओवर में ट्रेविस हेड ने पंत को पार्श्व के हाथों कैच आउट करा भारत को चौथा झटका दे दिया। पंत ने 30 रन बनाए। इसके बाद विकेटों की झड़ी लग गयी। 63वें ओवर में रविन्द्र जडेजा (दो) को बोलेड ने कैरी के हाथों कैच आउट करा ऑस्ट्रेलिया को पांचवी सफलता दिलाई। सातवें विकेट के रूप में यशस्वी जायसवाल (84) के आउट होने के बाद मैच भारत के हाथों पूरी तरह से निकल चुका था। भारत की ओर से मात्र दो बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल (84) और ऋषभ पंत (30) दहाई संख्या में



पहुंच सके जबकि 12 रन अतिरिक्त मिले। कप्तान रोहित शर्मा (नौ) और केएल राहुल (शून्य) एवं विराट कोहली 05 रन बनाकर आउट हुए। पहली पारी में शतक बनाने वाले नीतीश रेड्डी दूसरी पारी में मात्र एक रन बना पाए। अन्य बल्लेबाजों में रविन्द्र जडेजा (दो) आकाश दीप (सात) कप्तान

जसप्रीत बुमराह (शून्य) मोहम्मद सिराज (शून्य) पर आउट हुए वहीं वाशिंगटन सुंदर (पांच) रनों पर नाबाद रहे। ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजी आक्रमण के आगे भारतीय टीम 79.1 ओवर में 155 रनों पर रिमट गई। ऑस्ट्रेलिया ने 12 साल बाद भारत से बॉक्सिंग डे टेस्ट जीता है। इस जीत से ऑस्ट्रेलिया की डब्ल्यूटीसी

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल से बाहर होने की कगार पर भारत सिडनी टेस्ट करेगा टीम इंडिया की किस्मत का फैसला

मेलबर्न 30 दिसंबर। पहले घर पर न्यूजीलैंड के खिलाफ मिली टेस्ट सीरीज में हार और अब ऑस्ट्रेलियाई दौर पर 5 टेस्ट मैचों की सीरीज में दूसरी हार से भारत मुश्किल में आ गया है। दरअसल, बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के बॉक्सिंग डे टेस्ट में सोमवार को भारत को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 184 रन से हार झेलनी पड़ी। इस हार ने भारत के वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2025 के फाइनल में पहुंचने की संभावनाओं को बड़ा झटका दिया है। इस हार के साथ तीसरे स्थान पर मौजूद भारत का पीसीटी 55.89 से घटकर 52.77 हो गया। इस साइकल में भारत की ये



सातवीं हार है। ऑस्ट्रेलिया ने इस साइकल में अपनी 10वीं जीत के साथ फाइनल खेलने की अपनी संभावनाओं को बढ़ाया है। उसका पीसीटी 58.89 से बढ़कर 61.45 हो गया। साउथ अफ्रीका ने पाकिस्तान पर जीत के साथ अगले साल लाईट्स में फाइनल के लिए खेलने के लिए जगह पक्की कर ली। ऐसे में ऑस्ट्रेलिया

अगर 3 जनवरी से सिडनी में शुरू होने वाले अंतिम टेस्ट को झा करा लेता है या जीत हासिल कर लेता है तो भारत डब्ल्यूटीसी से बाहर हो सकता है।

श्रीलंका पर निर्भर करेगा भारत

ऑस्ट्रेलियाई टीम से बॉक्सिंग डे टेस्ट हारकर भारतीय टीम अब अपने बलबूते डब्ल्यूटीसी फाइनल में नहीं पहुंच पाएगी। सिडनी में जीत दर्ज करने के बाद भारत का पीसीटी 55.26 हो जाएगा, जिससे उम्मीदें जादू रहेंगी। अगर ऑस्ट्रेलिया को श्रीलंका कम से कम 1-0 के अंतर से भी हरा दे तो भारत फाइनल में पहुंच जाएगा।

डॉ. आशुतोष पंत को "अटल बिहारी वाजपेई गोल्ड पुरस्कार" मिला



जयपुर, 30 दिसंबर। एमेच्योर सॉफ्ट हॉकी फेडरेशन ऑफ इंडिया के संरक्षक डॉ. आशुतोष पंत को अटल बिहारी वाजपेई गोल्ड पुरस्कार मिला। इण्डियन इकोनॉमिक एसोसिएशन द्वारा दिया जाने वाला प्रतिष्ठित अटला बिहारी वाजपेयी गोल्ड पुरस्कार इस वर्ष राजस्थान के शिक्षाविद एवं स्किल विशेषज्ञ डॉ. आशुतोष पंत को दिया गया। इण्डियन ऑयल कारपोरेशन के स्वतंत्र निदेशक रह चुके डॉ. पंत देश के चुनिंदा स्वर्णजगार और कोशल विकास विशेषज्ञों में शामिल हैं।

एपैक्स यूनिवर्सिटी के सभागार में देश के प्रसिद्ध अर्थशास्त्रियों की उपस्थित में एआईयू (एसोसिएशन ऑफ इंडियन यूनिवर्सिटीज) भारत के चेयरमैन डॉ विनय पाठक एवं इंडियन इकोनॉमिक एसोसिएशन के चेयरपर्सन प्रो. ए.पी पांडे ने उन्हें ये सम्मान दिया। दिवंगत पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह भी इण्डियन इकोनॉमिक एसोसिएशन के प्रेसिडेंट रह चुके हैं। आई ई ए की आयोजन समिति के चेयरमैन प्रो. अमेरिका सिंह ने बताया कि ये प्रतिष्ठित पुरस्कार समाज में अटल बिहारी के सिद्धांतों की समझ रखने वाले और उस पर देश को चलने की प्रेरणा देने वाले विद्वान व्यक्तियों को प्रतिवर्ष दिया जाता है।

डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता में नैना एकेडमी चैंपियन बनी



जयपुर, 30 दिसंबर। मैत्री क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित द्वितीय डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज संस्कार क्रिकेट ग्राउण्ड पर खेले गए फाइनल मैच में नितिन सिंघल 11 रन पर 4 विकेट, सुभम मीणा 8 रन पर 2 विकेट तथा सुभम सिंह 14 रन पर 2 विकेट तथा शानदार गेंदबाजी की बदौलत नैना क्रिकेट एकेडमी ने संस्कार क्रिकेट एकेडमी को 9 विकेट से हरा कर एक तरफा जीत हासिल करते हुए चैंपियन बनने का गौरव प्राप्त किया। टॉस जीत कर नैना एकेडमी ने पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया और नितिन सिंघल 11 रन पर 4 विकेट, सुभम मीणा 8 रन पर 2 विकेट तथा सुभम सिंह 14 रन पर 2 विकेट क्रिकेट शानदार गेंदबाजी के समक्ष संस्कार क्रिकेट एकेडमी की पूरी टीम को 19.3 ओवर में मात्र 62 रन पर समेट कर अपने कप्तान के फैसले को सही साबित किया। जबकी पारी में

नैना क्रिकेट एकेडमी ने शुभम मीणा 1 रन का विकेट खोकर मानेन्द्र सिंह 32 रन नवाद तथा पंकज यादव 28 रन नवाद कि मदद से विजय लक्ष्य 8.3 ओवर में 1 विकेट खोकर 66 रन बनाकर 9 विकेट से जीत हासिल कर टीम को चैंपियन बनावा दिया। आज के प्रतियोगिता का पारितोषिक वितरण मुख्य अतिथि आर.सी.ए.के पूर्व वरिष्ठ उपाध्यक्ष तथा जे.डी.सी. ए. के पूर्व अध्यक्ष डॉ. बी.आर. सोनी, आर.सी.ए. के पूर्व उपाध्यक्ष तथा जे.डी.सी.ए. से के पूर्व सचिव मोहम्मद इकबाल व जे.डी.सी.ए.के पूर्व उपाध्यक्ष तथा एमेलोयपर एसोसियेशन ऑफ राजस्थान के अध्यक्ष नरेन्द्र जैन तथा संस्कार एकेडमी के सुरेन्द्र सिंह राठीड ने किया। प्रतियोगिता के मैन ऑफ द टूर्नामेंट मिहीत अग्रवाल, बेस्ट वोलर वेट्समेन धुवन शर्मा, बेस्ट वोलर दिव्यांश शर्मा, बेस्ट फोल्डर क्षितिज तेलंग रहें

जतिन सिंह ने चार व पदमजा सिंह ने तीन खिताब जीते

जयपुर, 30 दिसंबर। ओ एन दीक्षित मेमोरियल विंटर जयपुर जिला ओपन बैटमिंटन चैंपियनशिप का समापन हुआ कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पूर्व चिकित्सा मंत्री मालवीय नगर विधायक कालीचरण सरफ तथा विशिष्ट अतिथि मुख्य आयकर निदेशक अन्वेषण अवधेश कुमार, आशुषि सरफ डॉक्टर रचना गोड़ रही। प्रतियोगिता में जतिन सिंह ने सर्वाधिक चार के चार खिताब तथा पदमजा सिंह ने तीन खिताब जीते आज खेले गए पुरुषों के एकल व युगल फाइनल में जतिन सिंह ने शानदार प्रदर्शन करते हुए दोनों खिताब जीते। पुरुष एकल मे जतिन सिंह ने तीन गेमों में प्रियांशु जैन को 21-23, 21-14, 21-14 से परास्त किया।

अभी संन्यास का नहीं सोच रहे हैं रोहित शर्मा

फाइनल में पहुंचने की उम्मीदें बढ़ गईं। ऑस्ट्रेलिया की ओर से कप्तान पैट कर्मिस, स्कॉट बोलेड ने तीन-तीन, नेथन लायन ने दो, मिचेल स्टार्क, ट्रेविस हेड ने एक-एक विकेट लिया। पहली पारी में 49 रन एवं तीन विकेट तथा दूसरी पारी में तीन विकेटों के साथ 41 रनों का योगदान देने वाले पैट कर्मिस को 'प्लेयर ऑफ द मैच' से नवाजा गया। इससे पहले आज सुबह के सत्र में दूसरे ही ओवर में जसप्रीत बुमराह ने नेथन लायन (41) को आउट कर ऑस्ट्रेलिया की दूसरी पारी का समापन कर दिया। ऑस्ट्रेलिया की पूरी टीम 234 रन पर रिमट गई। भारत की ओर जसप्रीत बुमराह ने पांच विकेट लिये। मोहम्मद सिराज को तीन विकेट मिले। रवींद्र जडेजा ने एक बल्लेबाज को आउट किया। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 474 रन बनाये थे। उसके बाद नीतीश कुमार रेड्डी को शतकीय पारी की बदौलत भारत ने पसिमट गई। भारत के 369 रन बनाये और इसके बाद ऑस्ट्रेलिया ने दूसरी पारी में 234 रन पर समेट दिया था।

मेलबर्न, 30 दिसंबर। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बॉक्सिंग डे टेस्ट गंवाने के बाद टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा के रिटायरमेंट की खबरें जोरों पर हैं। मोडिया रिपोर्ट के मुताबिक रोहित जल्द ही टेस्ट क्रिकेट को अलविदा कह देंगे। दावा है कि रोहित शर्मा सिडनी टेस्ट के बाद संन्यास ले लेंगे। सिडनी टेस्ट का आगाज 3 जनवरी से होगा। ये मैच अगर पूरे पांच दिनों तक चला तो 7 जनवरी को रोहित शर्मा के टेस्ट करियर का आखिरी दिन हो सकता है।बीबीसीसीआई और चयनकर्ता रोहित शर्मा के संन्यास की बातें करने लगे हैं। लेकिन टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा सेलेक्टरस को मनाने में जुटे हैं। रोहित शर्मा दरअसल, वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल खेलना चाहते हैं अगर टीम इंडिया पहुंचे तो भी समट गई। भारत की ओर जसप्रीत बुमराह ने पांच विकेट लिये। मोहम्मद सिराज को तीन विकेट मिले। रवींद्र जडेजा ने एक बल्लेबाज को आउट किया। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 474 रन बनाये थे। उसके बाद नीतीश कुमार रेड्डी को शतकीय पारी की बदौलत भारत ने पसिमट गई। भारत के 369 रन बनाये और इसके बाद ऑस्ट्रेलिया ने दूसरी पारी में 234 रन पर समेट दिया था।



रोहित शर्मा का ऑस्ट्रेलिया दौर पर बुरा हाल है। वो इस सीरीज में 3 मैचों में 31 रन ही बना पाए। रोहित का बैटिंग एवरेज 6.20 है। रोहित क्रीज पर टिकने के लिए काफी संघर्ष कर रहे हैं। मेलबर्न टेस्ट में तो उनका एक फैसला टीम इंडिया पर बहुत भारी पड़ा। उन्होंने केएल राहुल को ओपनिंग से हटाकर खुद वो जगह ली और ना तो वो चले और ना ही केएल राहुल रन बना पाए।

गावस्कर और शास्त्री ने जायसवाल को आउट दिये जाने के फैसले को गलत बताया

मेलबर्न 30 दिसंबर। पूर्व भारतीय क्रिकेटर सुनील गावस्कर और रवि शास्त्री ने सोमवार को भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले जा रहे चौथे टेस्ट मैच के दूसरी पारी में अंतिम दिन यशस्वी जायसवाल को पैट कर्मिस की गेंद पर तीसरे अंपायर के आउट देने के फैसले गलत बताते हुए कड़ी प्रतिक्रिया दी है। भारत को दूसरी पारी के 71वें ओवर में जायसवाल ने कर्मिस की शॉर्ट पिच गेंद की नुल करने का प्रयास किया था, लेकिन गेंद उनके बल्ले के बेहद करीब से निकली और विकेटकीपर एलेक्स कैरी ने विकेट पीछे डे लपक ली। ऑस्ट्रेलिया ने जोरदार अपील की लेकिन मैदानी अंपायर जोएल विल्सन ने नकार दिया। कर्मिस ने इस पर रिव्यू लिया



अगर तीसरे अंपायर बंगलादेश के शफुहौला ने जब स्मिन्को पर इस कैच को चेक किया तो कोई भी डिफेन्स नहीं दिख रहा था, लेकिन नॉर्मल वीडियो में दिख रहा था कि गेंद यशस्वी के ग्लब्स के पास से डिफेलेक्ट हो रही थी। तीसरे अंपायर ने नॉर्मल वीडियो के डिफेन्स पर भरोसा किया और स्मिन्को को नकारते हुए आउट का फैसला दिया। इसके बाद कमेंट्री कर रहे गावस्कर ने

कहा, यह फैसला पूरी तरह से गलत है। तीसरे अंपायर को पूरी तरह से साक्ष्य जुटाते हुए निर्णय देना चाहिये था। मैदानी अंपायर ने हालांकि ऑस्ट्रेलिया की अपील का नकार दिया था। तीसरे अंपायर का आधुनिक तकनीकी का उपयोग करते हुए अपना निर्णय देना चाहिये था। ऐसे में आप तकनीक का प्रयोग क्यों ही कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि वीडियो में जो दिख रहा है, वह भ्रम हो सकता है।

वहीं शास्त्री ने कहा, बहुत कम बार ऐसा फैसला होता है, जहां पर स्मिन्को में कुछ नहीं दिखता और आप मैदानी अंपायर के नॉट आउट के फैसले को बदल कर आउट करार देते हैं। आज ऐसा लग रहा है कि स्मिन्को ऑस्ट्रेलिया का छठा गेंदबाज है।

आईसीसी की सर्वश्रेष्ठ पुरुष और महिला क्रिकेटर की सूची में बुमराह और मंधाना

दुबई, 30 दिसंबर। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की सोमवार को जारी वर्ष 2024 के लिए विभिन्न प्रारूपों में सर्वश्रेष्ठ पुरुष और महिला क्रिकेटर की सूची में भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह तथा श्रीलंका की चमारी अट्टापट्टु, दक्षिण अफ्रीका की लॉरा वूलफार्ट और स्मृति मंधाना के नाम भी शामिल हैं। आईसीसी की आज यहां विभिन्न प्रारूपों के लिए जारी सर्वश्रेष्ठ क्रिकेटरों की सूची में विश्व टेस्ट चैंपियनशिप में शानदार प्रदर्शन करने वाले भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को चयन किया गया है। बुमराह ने जून में भारत को टी-20 विश्वकप खिताब दिलाने में अहम भूमिका निभाई। इसके लिए उन्हें 'प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट' से नवाजा गया था। उन्होंने उस टूर्नामेंट में 8.24 की बेहतरीन औसत से 15 विकेट लिए थे। बुमराह ने 2024 में टेस्ट में 14.92 की औसत से 71 विकेट लिए हैं, जिसमें उन्होंने दक्षिण अफ्रीका, इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बेहतरीन गेंदबाजी की और वह दुनिया के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट क्रिकेटर बने और भारत के आक्रमण में तेजी लाए।

इंग्लैंड के बल्लेबाज हेरी ब्रूक के लिए भी यह साल बेहतरीन गया है। उन्होंने तीनों प्रारूपों में 50 से अधिक की औसत से रन बनाए हैं। इसके अलावा उनके साथी जो रूट को भी इस सूची में जगह मिली है, जिसमें उन्होंने 1556 टेस्ट रन बनाए हैं, जिसमें छह शतक शामिल हैं। ब्रूक ने टेस्ट में 55 की औसत से 1100 रन बनाए, जिसमें चार शतक शामिल थे। इसमें मुल्तान में पाकिस्तान के खिलाफ लगाया यादगार तहिएर शतक भी शामिल है। उन्होंने उस मैच में जो रूट के साथ 454 रनों की साझेदारी की थी। रूट भी इस सूची में शामिल हैं, जो हाल ही

में इंग्लैंड के टेस्ट में सबसे अधिक रन बनाने वाले बल्लेबाज बने हैं। इस सूची में आखिरी नाम ऑस्ट्रेलिया के ऑलराउंडर ट्रेविस हेड का है। जिन्होंने टी-20 रैंकिंग में शीर्ष स्थान पाया, जहां पर उन्होंने तीनों प्रारूपों में 1400 रन बनाए हैं। साल की सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर सूची में श्रीलंका की चमारी अट्टापट्टु और दक्षिण अफ्रीका की लॉरा वूलफार्ट को इस सूची में जगह मिली है। श्रीलंका की कप्तान अट्टापट्टु ने इस साल सभी प्रारूपों में 1100 रन बनाए हैं और 30 विकेट लिए हैं। जिसमें उन्होंने अपनी टीम को घरेलू दर्शकों के आगे पहला एशिया कप खिताब भी जीताया। महिला एकदिवसीय रैंकिंग में शीर्ष पर विराजमान वूलफार्ट के लिए 2024 शानदार रहा, जहां उन्होंने तीनों प्रारूपों में 1500 रन बनाए और उन्होंने अपनी टीम को लगातार दूसरी बार महिला टी-20 विश्वकप फाइनल में जगह दिलवाई। दक्षिण अफ्रीका को फाइनल में हराते में न्यूजीलैंड की अर्मेनिया केर ने अहम भूमिका निभाई थी। उन्होंने 651 रन और 43 विकेट बनाए, साथ ही महिला टी-20 विश्व कप में प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट भी बनीं।

इस सूची में आखिरी नाम ऑस्ट्रेलिया की 23 वर्षीय ऑलराउंडर एनाबेल सदरलैंड का है। जिन्होंने फरवरी में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ महिला टेस्ट का सबसे तेज दोहरा शतक बनाया। साथ ही साल के अंत में उन्होंने भारत और न्यूजीलैंड को शिकस्त देने में भी अहम भूमिका निभाई। उन्होंने पूरे साल 615 रन और 37 विकेट लिए। श्रीलंका के कर्मिंदु मंडिस को भी इस सूची में जगह मिली है, जहां पर उन्होंने 74.92 की औसत से 1049 रन बनाए इस

बीच वह अपने पहले आठ टेस्ट में सभी में अर्धशतक लगाने वाले पहले बल्लेबाज बने। साथ ही 1000 टेस्ट रन बनाने के मामले में उन्होंने 75 साल के रिकॉर्ड को भी तोड़ा। जिनके अलावा तीनों प्रारूपों में 1400 रन बनाए हैं। साल की सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर सूची इस प्रकार है:- साल के सर्वश्रेष्ठ पुरुष क्रिकेटर : हेरी ब्रूक (इंग्लैंड), जसप्रीत बुमराह (भारत), ट्रेविस हेड (ऑस्ट्रेलिया), जो रूट (इंग्लैंड) साल की सर्वश्रेष्ठ महिला क्रिकेटर : चमारी अट्टापट्टु (श्रीलंका), अर्मेनिया केर (न्यूजीलैंड), एनाबेल सदरलैंड (ऑस्ट्रेलिया), लॉरा वूलफार्ट (दक्षिण अफ्रीका) साल के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट क्रिकेटर : हेरी ब्रूक (इंग्लैंड), जसप्रीत बुमराह (भारत), जो रूट (इंग्लैंड), कर्मिंदु मंडिस (श्रीलंका) साल के सर्वश्रेष्ठ एकदिवसीय पुरुष क्रिकेटर : विंदिु हसरंगा (श्रीलंका), कुसल मंडिस (श्रीलंका), अजमतुल्लाह ओमरजर्ज (अफगानिस्तान), शेरफेन रदरफोर्ड (केरटंडीज) साल की सर्वश्रेष्ठ एकदिवसीय महिला क्रिकेटर : चमारी अट्टापट्टु (श्रीलंका), स्मृति मंधाना (भारत), एनाबेल सदरलैंड (ऑस्ट्रेलिया), लॉरा वूलफार्ट (दक्षिण अफ्रीका) साल के सर्वश्रेष्ठ टी-20 पुरुष क्रिकेटर : बाबर आजम (पाकिस्तान), ट्रेविस हेड (ऑस्ट्रेलिया), सिक्ंदर रजा (जिम्बाब्वे), अशंदीप सिंह (भारत) साल की सर्वश्रेष्ठ टी-20 महिला क्रिकेटर : चमारी अट्टापट्टु (श्रीलंका), एर्मेनिया केर (न्यूजीलैंड), ओरला

प्रेनडेगास्ट (आयरलैंड), लॉरा वूलफार्ट (दक्षिण अफ्रीका) साल के उभरते हुए पुरुष क्रिकेटर : गस एटकिंसन (इंग्लैंड), सैम अयूब (पाकिस्तान), शेमार जोसेफ (वेस्टइंडीज), कर्मिंदु मंडिस (श्रीलंका) साल की उभरती हुई महिला क्रिकेटर : पेनेरी डर्कसेन (दक्षिण अफ्रीका), सासकिया हाली (एससीओ), श्रेयंका पाटिल (भारत), फ्रेया सजेंट (आयरलैंड) साल की टेस्ट पुरुष टीम : यशस्वी जायसवाल, बेन डकेट, जो रूट, रविचन रवींद्र बुमराह (भारत), ट्रेविस हेड (ऑस्ट्रेलिया), जो रूट (इंग्लैंड), कर्मिंदु मंडिस (श्रीलंका) साल की एकदिवसीय पुरुष टीम : पसुम निसंका, रहमानुल्लाह गुप्ता, कुसल मंडिस, चरित असलंका (कप्तान), शेरफेन रदरफोर्ड, लियम लिलिंगस्टोन, अजमतुल्लाह ओमरजर्ज, मोहम्मद नबी, वनंदिु हसरंगा, तस्कुलम अहमद और हैरिस रउफ। साल की महिला एकदिवसीय टीम : लॉरा वूलफार्ट, स्मृति मंधाना, चमारी अट्टापट्टु (कप्तान), ओरला प्रेनडेगास्ट, मैरिजाना कप, ऐमी जॉस, ऐश्ली गार्डनर, एलाना किंग, सोफी एक्लस्टन, कैट क्रॉस और मेगन शूट। साल की महिला टी-20 टीम : लॉरा वूलफार्ट, वैथ मुनी, हेली मैथ्यूज (कप्तान), एमेलिया केर, नेट साइवर ब्रंट, एलिस पेरी, मैरिजाना कप, दीपिका शर्मा, सोफी एक्लस्टन, रोजमैरी मेयर और शबनिम इस्माइल।

कर्णाटक - राजस्थान विजय मर्चेट ट्रॉफी मैच ड्रा

जयपुर, 30 दिसंबर। विजयवाड़ा (मंगलगिरि) में खेला जा रही बीबीसीआई अंडर 16 विजय मर्चेट ट्रॉफी में खेले जा रहे राजस्थान- कर्णाटक मैच तीसरे दिन ड्रा समाप्त हुआ। कर्णाटक के गेंदबाज ध्यान हीरमथ 40 / 5 , गौरव केंकेटे 20 / 3 , सुकुथ 21 / 2 विकेट प्राप्त किये। दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक कर्णाटक दूसरी पारी 209 / 6 (10) को मिचेल सैंटनर ने कुसल मंडिस को पहला झटका दिया। इसके बाद 10वें ओवर में जेकब डफो ने पथुम निसंका ने आउट कर पवेलियन भेज दिया।



ओवर में मिचेल सैंटनर ने कुसल मंडिस को पहला झटका दिया। इसके बाद 10वें ओवर में जेकब डफो ने पथुम निसंका ने आउट कर पवेलियन भेज दिया।